

# 洛阳老城问礼周公先贤 五百河洛郎齐诵《中华家训》

## 中华姓氏寻根联盟“跑步去寻根”中原寻根阶段首站洛阳行圆满成功



### 洛阳花开,寻根开跑

上午10时许,随着发令枪鸣响,在“中华姓氏寻根联盟”和洛阳“姓氏方阵”的领跑下,寻根队伍从文峰塔非遗文化产业园出发,在牡丹开得花团锦簇的洛阳老城区,一路沿东大街、西大街、丽景门瓮城、马路街、黄梅路,向周公庙跑去。

10时30分,早已恭候在周公庙的赞礼官,用洪亮的声音欢迎龙族后裔寻根队伍。一场以礼拜先贤、追根溯源、祭祖朝圣为主题的庄严仪式在洛阳周公庙博物馆拉开帷幕。在赞礼官的引导下,受礼者正装肃立,行沃盥礼。

行初献礼、恭读祭文、行亚献礼、行终献礼……九大仪程神圣庄严,尤其是姬姓后裔敬请圣土仪程,张清尊请周公庙圣土放于锦盒之中。这抔祖根地的土,滋养了这座城的人们,见证了这座城的历史,沉淀了这座城的文化。从此刻起,它将随同“中华姓氏寻根联盟”走向中原各座古城,走向世界各国有华人的城市。

随后,龙族跑步寻根的中原地图长卷上盖上了第一方朱印——洛阳周公庙印。恭送先祖、颂诗祝愿后,洛阳周公庙钟鼓齐鸣,为“中华姓氏寻根联盟”即将开启的远行而助威。

### 读家训、讲述家族故事

当日下午,“中华姓氏寻根联盟”开展根亲文化进校园活动,走进洛阳幼儿师范学校“读家训、谈家风、讲述家族故事”。在30名学生代表的带领下,500名学生一起诵读《中华家训》,随后中华姓氏寻根联盟的代表和学生代表们分别讲述了自己家族的家风和家族故事。

在琅琅的诵读声和嘉宾及同学们的讲述中,那些我们祖辈们的智慧和言语让在场的每一个人都能感受先祖圣贤们留给我们的宝贵精神财富。

张清说,这场活动虽小,但意义重大,就像一个家族的家训一样,三言两语折射出龙族后裔的内涵、精神与力量。

### 全球邀约“寻根队长”

“当一个个姓氏根源地被我们跑过,将会有越来越多的人关注姓氏文化,从中汲取让我们不断奔跑前行的力量。”张清介绍说,“中华姓氏寻根联盟”是其联合河南省侨青会、郑州报业集团以及来自郑州、开封、洛阳、安阳四大古都的精英们共同倡议发起成立的一个全球范围内的姓氏根亲文化联盟。

据悉,该联盟以“感知先贤精神,联通四海华人”为宗旨,以“弘扬中华文化,树立民族自信”为使命,用跑步的形式身体力行地去探寻中原姓氏祖根地,并与当地寻根代表一起拜祭先贤、弘扬祖德,挖掘优秀的家训、家规、家风。

张清说,目前,中华姓氏寻根联盟将在全球范围内邀约10位具有社会符号和社会担当的各界人士作为寻根队长,和百位优秀的青年精英组成的寻根代表,一同踏上寻根之旅。

“队长要积极参与不低于3次以上的寻根活动。欢迎社会各界人士加入中华姓氏寻根联盟,为传播姓氏根亲文化尽一份自己的力量。”

### ■ 体坛短讯

### 林丹职业生涯首度东南亚夺冠

昨日,2017年世界羽联超级系列赛马来西亚公开赛结束男子单打决赛,林丹实现历史性突破。在与李宗伟的决赛里,林丹发挥出色,他耗时55分钟以21:19、21:14直落两局战胜李宗伟夺冠。这是林丹首次拿到马来西亚公开赛冠军,他结束了生涯里在东南亚赛事无冠的纪录。

这是林丹和李宗伟在赛场上的第39次交锋,此前的交手中林丹以26胜12负占优。根据世界羽联的统计,林丹和李宗伟国际赛场交手35次,林丹24胜11负占优。虽然李宗伟在交锋纪录上明显吃亏,但两人最近3次相遇时他全部获胜,这包括了里约奥运会的半决赛。在马来西亚公开赛上,林丹和李宗伟此前相遇2次,李宗伟全部获胜。在马来西亚公开赛,李宗伟已11次夺冠,而林丹在东南亚举行的超级赛中从没有拿到过冠军。早在今年的首个超级赛全英赛上,林丹和李宗伟就有很好的机会在决赛里相遇,可惜林丹当时在半决赛里不敌石宇奇无缘决赛,李宗伟则轻松夺冠。

夺冠后林丹兴奋地脱下球衣,躺在场地上庆祝,这是他首次在马来西亚公开赛夺冠,他也打破了生涯东南亚进行的超级赛无冠的尴尬。林峰

### 5月22日到27日人机大战第二季 柯洁迎战阿法狗

第二次人机大战终于如约而至。今天,谷歌中国将在中国棋院就第二次人机大战召开发布会,说明此战的具体规则。据悉,本次比赛5月22日到27日将在中国乌镇举行,相比于此前AlphaGo和李世石5局3胜制的赛制,此番AlphaGo和柯洁会通过3局2胜分出胜负。

当第二次人机大战的棋手终于敲定为柯洁后,还真有点千呼万唤叫出来的味道。作为当今世界棋坛等级分的第一人,实力与话题性兼具的柯洁一直是被认为最有实力挑战AlphaGo的人类棋手。如今真的要AlphaGo对弈了,柯洁说:“要跟阿法狗下歪招之类来打乱对方,进而赢棋这条路行不通,想要取胜还要靠真本事。”

当柯洁在准备他的终极大招的同时,AlphaGo也已完成了自我的升级。今年初在结束了Master的测试后,DeepMind团队今年1月下旬宣布推出新版“AlphaGo”。与此前的阿法狗相比,2.0版本的AlphaGo在继续深耕“深度学习”的基础上,摒弃了人类棋谱。这意味着“AlphaGo2.0”将弈出更贴合人工智能的围棋。换言之,柯洁将遭遇的是一个更强大的对手,这点从“Master”的惊人表现中可见一斑。李立

“山有脉,水有源”是自然之常理;“树有根,人有祖”是世间之常识。国固有本,家兴有宗,为承先祖之恩泽,大力弘扬姓氏根亲文化,4月9日上午,“中原寻根 全球寻亲 龙族后裔·跑步去寻根”全球启动仪式首站活动在洛阳举行。

本次寻根队伍从文峰塔非遗文化产业园起跑至周公庙,并举行祭拜先贤的仪式。当天下午,中华姓氏寻根联盟成员走进洛阳幼儿师范学校,和同学们一同读家训、谈家风、讲述家族故事。中华民族自古就有追根溯源、寻根问祖的传统,“跑步去寻根”活动正是通过跑步的形式,唤起越走越快的人们停下脚步,回望历史,追思先贤精神,找寻自己的根脉,从优秀的传统文化中汲取力量。只有停下,我们才能走得更好,更远。郑报融媒记者 苏瑜/文 白韬/图



### 寻根问祖,根在河洛

作为中国四大古都之一,洛阳有着5000多年文明史、4000多年的建城史和1500多年的建都史。以洛阳为中心的河洛地区,是最早意义上的“中国,是中华文明的原点”。寻根问祖,根在河洛,洛阳也是全球1亿客家人的祖籍地、中国70%的宗族大姓的起源地。在福建泉州的洛阳桥,即是隋末唐初时,洛阳人南迁至此,因怀念故土而建,因此可以说客家人的根在中原,在洛阳。

“洛阳有座文峰塔,离天只有丈七八。”当日上午,即将于次日开放的河南首座“活态非遗博物馆”——文峰塔非遗文化产业园迎来了第一批特殊来宾,这是由“中华姓

氏寻根联盟”发起人张清、联盟成员以及社会各界人士1000余人组成的寻根队伍。

张清表示,“我之所以联合郑州报业集团拍摄百家姓题材的电视连续剧《龙族的后裔》,出发点是出自一个善念,就是想通过一种大家都能接受的形式更好地传播中华姓氏文化。组建‘中华姓氏寻根联盟’,发起‘跑步去寻根’活动,同样也是用一种大众都能参与的方式,身体力行推动和传播中华姓氏文化。”

随后,张清将“寻根大旗”郑重地授予洛阳寻根代表鑫融基董事长年永安,此举传递的不仅仅是一面旗帜,而且传递的还有寻根的精神。